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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

           Направленность рабочей  программы  кружка туристского краеведения «Край родной мой  - Шемышейский» по содержанию является туристско-краеведческой, ориентационной, интегрированной, по форме организации кружковой, рассчитанной на 1 год.

         В основу проекта туристско-краеведческой деятельности были положены следующие принципы:
-принцип системности – предполагает преемственность, комплексность в их усвоении;

-принцип дифференциации - предполагает выявление и развитие у учеников склонностей и способностей по различным направлениям;

-принцип увлекательности является  одним из самых важных, он учитывает возрастные и индивидуальные особенности учащихся;

-принцип коллективизма - в коллективных творческих делах происходит развитие разносторонних способностей и потребностей отдавать их на общую радость и пользу.             

        Отличительными особенностями и новизной программы является деятельностный подход к воспитанию и развитию ребенка, где школьник выступает в роли исследователя, экскурсовода, социолога, журналиста, корреспондента.

       Актуальность программы обусловлена потребностью общества в развитии духовно-нравственных качеств личности человека. Именно средствами научно-исследовательской деятельности  возможно  формирование социально активной творческой личности, способной понимать общечеловеческие ценности, гордиться достижениями своего народа ,своих земляков.

      Педагогическая целесообразность данного курса для средних школьников обусловлена их возрастными особенностями: разносторонними интересами, любознательностью, увлеченностью, инициативностью. Данная программа призвана расширить творческий потенциал ребенка, обогатить словарный запас, сформировать такие чувства , как патриотизм, уважение к истории своей малой Родины. 
Цели:
1.Воспитание гармонично развитой личности с высокой степенью духовных  

   потребностей, стремящихся принести пользу обществу.

2.Способствовать развитию исторического мышления школьников и углублению 

   знаний по истории малой Родины.

       Целеполагание определило задачи кружковой деятельности: 

-создать перспективы для дальнейшей профессиональной деятельности    

 обучающихся;

-развивать историческое мышление и формировать навыки  научно-  

 исследовательской  деятельности учащихся; 

      -развивать фантазию, воображение, зрительное и слуховое внимание, память,      

      - наблюдательность средствами театрального искусства;
      -развитие умения действовать словом, вызывать отклик зрителя, влиять на их  

      эмоциональное состояние, научиться пользоваться словами выражающие  

       основные чувства;
     - раскрывать творческие возможности детей, дать возможность реализации этих возможностей;

     -воспитывать в детях добро, любовь к ближним, внимание к людям, родной земле, неравнодушное отношение к окружающему миру;
    - развивать умение согласовывать свои действия с другими детьми; воспитывать      

      доброжелательность и контактность в отношениях со сверстника
Сроки реализации программы:
 Возраст  ребят, участвующих в реализации программы, 11-16 лет. Программа рассчитана  на 76 часов, 1 раз в неделю, (1 год).
Формы и методы работы.
Форма занятий - групповая и индивидуальные занятия.  

Долгое время в отечественной исторической науке господствовал информационный подход. Не отрицая его положительных достижений, следует отметить, что вследствие информационной методологии история была быстро обезличена. Ведь главным объектом исследования были исторические процессы (экономические, социальные, политические), а не отдельная личность, народные массы, а не отдельный человек. В известной мере такой подход допустим, но он весьма сложен для восприятия детей, которые еще не полностью овладели языком научной абстракции. Тем не менее, роль личности в истории велика и многогранна. Человек приходит в мир таким, каким создала его природа, его формирует воспитательная среда, он сам может управлять своей судьбой. Однако все это проходило мимо учащихся. А ведь подрастающему поколению необходимо знать биографию и дела великих людей, поскольку они, порой вопреки складывающимся обстоятельствам, стремились принести благо человечеству. Учащиеся довольно часто задумываются о смысле, но разобраться в нем им нелегко. Жизнь великих людей – положительный пример для воспитания активной жизненной позиции ребят.
Курс «Туризм» является основным в программе «Край родной мой – Шемышейский.» и рассчитан на 1 год. Он рассматривается в тесной взаимосвязи с курсом «Краеведение». Основной формой проведения занятий по данному курсу являются учебно-тренировочные занятия, в ходе которых многие умения и навыки отрабатываются до автоматизма, так как в походах и путешествиях они должны выполняться технически быстро и грамотно. Как правило, практика в туризме – это походы, в которых развиваются коммуникативные навыки, воспитывается самостоятельность, инициатива, формируется экологическое мышление, приобретаются навыки быстрой адаптации в постоянно меняющихся условиях социума. Занятия туризмом должны укреплять здоровье ребят, поэтому, по мере возможности, их необходимо проводить на свежем воздухе и в активной форме (соревнования, конкурсы, эстафеты, мини-походы). Туризм требует от ребят определенной физической подготовки, поэтому в ход занятий необходимо включать комплекс мероприятий, рассчитанных на укрепление физического здоровья ребенка: разминки, упражнения, сдачу определенных спортивных нормативов, спортивные игры. В процессе освоения курса внимание акцентируется на пропаганде здорового образа жизни, формировании устойчивого неприятия вредных привычек, ориентировании ребенка на самостоятельные физические занятия. В отряд приходят ребята с различной степенью подготовленности к занятиям туризмом, поэтому во главу учебно-воспитательного процесса ставятся принципы дифференциации, индивидуализации и преемственности. Реализации данных принципов способствует ведение индивидуальных карт учащихся, личных книжек мастерства и заданий самому себе, организация наставничества. Количества часов, отводимых на практические занятия, достаточно для того, чтобы ребята попробовали себя в туристских соревнованиях. Участие в соревнованиях является и отслеживанием результатов, и материалом для анализа по проведению дальнейшей туристской деятельности. Зачетные и тренировочные походы проводятся вокруг населенного пункта с выполнением краеведческих заданий, что способствует получению положительного результата в выполнении всей программы «Я родину люблю...».Планирование походов осуществляется по принципу «от простого к сложному». Ребята совершают походы вокруг населенного пункта,  в рамках района,  планируются степенные и категорийные походы. Курс обучения посвящен изучению поведения человека в экстремальных ситуациях в природной среде. Этот курс приближает ребят к пониманию законов природы, раскрытию собственных способностей, вырабатывает у них умения и навыки выживания в природной среде. Курс «Туризм» обладает большим воспитательным потенциалом. В процессе его освоения у ребят воспитывается сила воли, трудолюбие, целеустремленность, взаимовыручка, ответственность. При разработке курса «Туризм» использована программа «Возрождение» ФДО «Юная Россия».
В содержании основных и вариативных курсов можно выделить три  логических блока.

  Первый блок- информационный ( ИБ), где учащиеся изучают теоретический материал. Перед ними  ставятся проблемные задания, создается  мотивация на дальнейшую исследовательскую и тренировочную деятельность. Определяется цель обучения для каждой конкретной темы.

   Второй блок - проблемно- поисковый

( ППБ). Несмотря на уровень сложности материала, образовательный  процесс строится  таким образом, чтобы ребенок большинство вопросов исследовал сам, а не получил готовую информацию. В этом блоке происходит приобретение навыков исследовательской работы, углубление знаний теоретического материала, расширение кругозора учащихся.

  Третий блок  для всех курсов - результативный ( РБ). Он позволяет подвести итог, оценить полученные результаты учебно-воспитательной работы, провести диагностику и определить  задачи на дальнейшую деятельность.

  В организации образовательного процесса предусматриваются  различные формы проведения занятий, Успешно реализуются такие формы занятий, как диспут, конференция, лабораторная работа, игра (ролевая, деловая, интеллектуальная и др.), экскурсия (очная, заочная, тематическая, обзорная, авторская, закрепляющая, творческая), турнир, конкурс, соревнование, зачет, туристические походы и другие. Оправдывают себя такие методы как фронтальная и групповая работа,  в том числе индивидуальная и в паре.  Использование методов интерактивного обучения способствует развитию в воспитанниках коммуникативности, толерантности, способности к исследовательской деятельности.

  Коллективная творческая деятельность кружка основывается на признании самоценности каждого ребенка, наличия в нем огромного творческого потенциала, который может быть реализован лишь в сотрудничестве всех членов коллектива. Методика  коллективной  творческой деятельности позволяет ребятам не только получать определенные знания и умения, но и решать жизненные задачи творчески, с уважением к другим людям и стремлением принести им пользу. 

  Использование личностно ориентированных технологий в учебно-восптательном процессе кружка способствует саморазвитию и самореализации личности подростка с учетом его индивидуальных особенностей.  Определенное место в жизнедеятельности кружка занимает игра как одна из важнейших педагогических технологий, которая предоставляет ребенку возможность пройти свой  социальный  путь , дающий право на ошибку и коррекцию, на выбор поступка.

   При организации воспитательной деятельности  в коллективе особым успехом пользуются педагогические технологии Н.Е. Щурковой, рассматривающей воспитание как вхождение ребенка вместе с педагогом в контекст современной культуры.        
Режим занятий     
Расписание занятий кружка строится из расчета одно занятие в неделю. Каждое занятие длится 1 час 30 минут. Образовательный процесс  строится в соответствии с возрастными, психологическими возможностями и особенностями ребят, что предполагает возможную корректировку времени и режима занятий.
ОЖИДАЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ
К концу   4 года занятий ребёнок
ЗНАЕТ:
-что такое туризм, его цели и задачи;

-историю отечественных географических открытий и знаменитых российских путешественников;

-правила ориентирования на местности;

-состав и требования к личному и групповому снаряжению;

-правила обустройства бивака;

-основы медицинских знаний;

-нормы водопотребления и питания в походе;

-специфику поведения в экстремальных ситуациях.

ИМЕЕТ ПОНЯТИЯ:
 -об исторических источниках и формах работы с ними.

 -основы научно- исследовательской деятельности и требования  к написанию научно-исследовательской работы.

 -об истории своей малой Родины.

 -об основах музейного дела и профессии « краевед».
УМЕЕТ:
- правильно и грамотно  оформлять результаты своей деятельности 

-работать в различных микро- и макро- группах 

-ориентироваться на местности

-самостоятельно готовиться к походу и соревнованиям

-выполнять возложенные на них должностные обязанности

-обустраивать бивак в полевых условиях

-оказывать доврачебную медицинскую помощь

-правильно вести себя в экстремальной ситуации

-пользоваться личным и групповым снаряжением.

ПРЕОБРЕТАЕТ НАВЫКИ:
-общения с партнером (одноклассниками);

- толерантного поведения;

-коллективного творчества

-выживания в трудной жизненной ситуации.

А так же избавляется от излишней стеснительности, боязни общества, комплекса "взгляда со стороны", приобретает общительность, открытость, бережное отношение к окружающему миру, ответственность перед коллективом.

 Формой подведения итогов считать: выступление на научно-практических конференциях « Старт в науку» (районного и областного тура), участие в школьных мероприятиях, районных и школьных краеведческих конференциях, классных часах, участие в проведении экскурсий в роли экскурсоводов в школьный и районный музеи, участие в международных и всероссийских конкурсах научных работ старшеклассников  « Человек в истории: Россия XX век», « Золотое Руно», соревнования по ориентированию, зачетные походы.

                                                    Основное содержание
                                                        4-й год обучения 

    Курс « Туризм»

Тема 1. Что такое туризм?
ИБ/ППБ.
Туризм – средство познания своего края. Роль туризма в формировании характера человека, воспитании патриотизма, коллективизма. Туристские нормативы и значки «Юный турист России», «Турист России». Виды туризма. 

 Взаимодействие природы и человека в историческом развитии. Признаки постиндустриальной цивилизации. Взаимодействие человека и природы на современном этапе. Плюсы  и минусы техногенной цивилизации. Цели и задачи курса.

РБ. Диспут «Современный человек: его сильные и слабые стороны.
Тема 2. Знаменитые российские путешественники и исследователи.

ИБ.
История освоения России: основные этапы (до XIX в.).  Имена великих путешественников России и их вклад в науку (до XIX в.). А. Никитин, Е. П. Хабаров, В. Д. Поярков, С. И. Дежнев, В. Беринг.

 Развитие географических знаний о России в XIX веке. Знаменитые российские путешественники и исследователи XIX века, их вклад в развитие науки. И. Ф. Крузенштерн, Ф. Ф. Беллинсгаузен, П. П. Семенов-Тян-Шанский, Н. М. Пржевальский. Л. А. Загоскин, И. А. Лопатин – земляки-путешественники.  

 Российские путешественники и исследователи XX века. Их открытия. Маршруты путешествий. Вклад в развитие географических знаний. Вклад в изучение физических возможностей человека.

ППБ/РБ. Сбор и оформление материала о путешественниках XX века: О. Шмидт, Ю. Сенкевич, Ф. Конюхов и др. Выпуск стенгазет. Устный журнал «Путешественники XX века». Диспут «Можно ли сегодня сделать географические открытия?».

      ППБ. Поиск материалов о российских путешественниках и их открытиях. Написание докладов и рефератов.  Составление летописи географических открытий, сделанных российскими путешественниками в XIX веке.  Изучение биографических данных, личных качеств путешественников.

РБ. Выступления с докладами, рефератами. Оформление энциклопедии «Великие российские путешественники». Устный журнал «Вклад россиян в открытие новых земель». 

 Устный журнал «Российские путешественники XIX века». Диспут «Какие качества необходимы для путешественника?». Сочинение «На кого из российских путешественников и почему я хочу быть похожим?».
Тема 3. Знаменитые российские путешественники и исследователи. 
ИБ. Российские путешественники и исследователи XX века. Их открытия. Маршруты путешествий. Вклад в развитие географических знаний. Вклад в изучение физических возможностей человека.

ППБ/РБ. Сбор и оформление материала о путешественниках XX века: О. Шмидт, Ю. Сенкевич, Ф. Конюхов и др. Выпуск стенгазет. Устный журнал «Путешественники XX века». Диспут «Можно ли сегодня сделать географические открытия?».
Тема 4. Туризм и личность.
ИП/ППБ.
Значение туристско-краеведческой деятельности в развитии личности. Правильное поведение в природе и обществе. Качества личности, необходимые туристу. Как их воспитать?

. Туризм и волевые качества личности. Туризм и формирование коллектива. Туризм – это образ жизни. Законы и традиции туристов. Туризм – приобщение человека к природе. Анкетирование по теме «Качества, необходимые настоящему туристу».

 РБ.
Сочинение «Почему я решил заниматься туризмом?»
Тема 5. Ориентирование и топография.
ИБ. Понятия о топографической и спортивной картах. Масштаб, его виды. Условные знаки. Компас, его устройство, правила обращения. Азимут. Способы ориентирования. Ориентирование на местности: по карте, компасу, природным объектам. Характеристика местности по рельефу. Виды соревнований по ориентированию. Общие и особенные требования к ориентировщикам. Ориентирование  в  различное время года.

ППБ Работа с картами по определению масштаба. Измерение расстояний по карте. Упражнения на запоминание условных знаков. Определение по компасу сторон горизонта, азимута. Измерение азимута по карте. Тренировка движения по азимуту. Отработка навыков ориентирования на местности различными способами. Игра на местности «Казаки-разбойники». Подготовка к соревнованиям по спортивному ориентированию (различные виды).

РБ Топографический диктант. Зачет. Игра на местности «В поисках похищенного флага». Соревнования по спортивному ориентированию.  Зачетные внутрикружковые соревнования. Участие в соревнованиях, проводимых туристскими организациями.
Тема 6. Личное и групповое снаряжение.
ИБ. Перечень личного снаряжения для летних и зимних походов. Требования к снаряжению, сохранность его в походах. Типы рюкзаков, спальных мешков, их достоинства и недостатки. Правила укладки рюкзака. Перечень группового снаряжения. Бивачное снаряжение. Ремонтный набор. Проверка его исправности.

ППБ Тренировка в укладке рюкзака. Подбор личного и группового снаряжения для походов и тренировок.  Составление таблицы «Снаряжение для различных видов походов». Тренировочные занятия по правилам обращения со снаряжением. Изготовление самодельного туристского снаряжения.

РБ. Зачетное задание: сбор и укладка снаряжения для различных видов походов. Ремонт снаряжения. 

 КТД «Туристская кругосветка» (туристское снаряжение). Тестирование. Конкурс на лучшую туристскую самоделку.
Тема 7. Подготовка к походу.
ИБ. Определение целей похода. Выбор маршрута похода. План подготовки к походу. Комплектование группы. Обязанности в группе: временные и постоянные.

ППБ. Соответствие маршрута поставленным целям и задачам. Разработка плана подготовки к конкретному походу. Составление перечня обязанностей должностных лиц в походе. Разработка общих требований к участникам походов.

РБ. Защита составленных маршрутов походов. КТД «Ночной поход вокруг Шемышейки». Решение проблемных ситуаций. Психологический тренинг на совместимость в группе.
Тема 8.  Организация туристского быта.
ИБ. Привалы и ночлеги в походе. Выбор места для привала и ночлега. Организация работ на биваке. Установка различных видов палаток, размещение в них. Типы костров. Правила разведения костров. Костровое снаряжение. Уход за одеждой и обувью  в походе. Правила поведения и меры безопасности на биваке.

ППБ. Установка различных видов палаток на различном грунте (правильность и время). Планирование лагеря. Тренировочный однодневный поход.

РБ. Зачетный двухдневный поход.
Тема 9.  Основы медицинских знаний.
ИБ. Что такое человек здоровый? Походный травматизм. Заболевания в походе. Походная медицинская аптечка, ее состав, хранение, транспортировка. Основные приемы оказания доврачебной помощи.  Заболевания в походе, их классификация. Причины заболеваний, их симптомы. Походный травматизм. Оказание медицинской помощи в походе.

ППБ. Комплектование походной аптечки. Определение заболевания по внешним признакам. Определение причин, породивших его. Оказание помощи условно пострадавшему. 

 Отработка навыков оказания доврачебной помощи при различных травмах и заболеваниях. Определение заболеваний. Выполнение искусственного дыхания, непрямого массажа сердца, наложение жгута, шины, ватно-марлевой повязки. Транспортировка пострадавшего.

РБ. Контрольный тест-опрос. Конкурс «Лучший походный доктор». Выполнение медицинских заданий на слетах и соревнованиях.  Тестирование. Зачетное занятие. Конкурс на лучшего походного врача.
Тема 10. Общественно полезная деятельность туристов.
ИБ. Виды общественно полезной деятельности туристов: краеведческая, поисковая, природоохранительная, исследовательская, трудовая, шефская. Как сделать, чтобы общественно полезная  деятельность была эффективной?

ППБ. Определение видов общественно полезной деятельности в походах. Определение средств выполнения работы.

РБ. Общественно полезная деятельность в походах. Работа среди местного населения. Ведение летописи «Наша забота о крае и людях».
Тема 11. Туристские слеты и соревнования.
ИБ. Значение слетов и соревнований. Их классификация. Правила проведения слетов и соревнований.

ППБ. Требования к участникам слетов и соревнований. Подготовка и тренировочные занятия по программе, предложенной отделом образования, туристскими организациями и объединениями.

РБ. Участие в туристских мероприятиях города и района.
Тема 12. Подведение итогов похода.
ИБ/ППБ. Обсуждение итогов похода в группе. Знакомство с требованиями к написанию письменного отчета. Обработка материалов. Составление письменных отчетов о походе. Отчет о выполнении должностных обязанностей.

РБ.
Отчетный туристский вечер. Выставка отчетных материалов по итогам походов.
Тема 13. Туристские ресурсы родного края.
ИБ. Условия для проведения туристских путешествий. Соответствие этим условиям природы родного края. Объекты края для посещения туристов. Познавательная, культурная ценность объектов.

ППБ/РБ. Выявление объектов, интересных для посещения туристов, на территории края. Их классификация. Музеи на территории родного края. Составление комплексных и тематических экскурсий, походов. Обзорные экскурсии.
Тема 14. Особенности различных видов туризма.
ИБ. Общий обзор современных видов туризма (пешеходный, велосипедный, лыжный, водный, горный и т. п.). Общие черты и отличия организации, подготовки и проведения туристских походов для различных видов туризма.

ППБ. Встречи со специалистами-туристами разных видов туризма. Составление таблицы «Общее и особенное в различных видах туристических путешествий».

РБ. КТД «Туристская кругосветка». Тестирование. Выпуск стенгазет «Туристский калейдоскоп» (по видам туризма).
Тема 15. Питание в походе.
ИБ. Значение правильного питания в походе. Продукты для похода. Варианты организации питания в походе. Снаряжение для приготовления пищи в походе. Особенности приготовления пищи в походных условиях. Питьевой режим в походе.

ППБ Составление меню для различных видов путешествий (по специальности, по количеству дней). Упаковка, переноска продуктов. Рецепты блюд, наиболее часто употребляемых в походе.

РБ. Конкурс походных поваров. Конкурс походных блюд. КТД «Туристская кругосветка» (питание в походе).
Тема 16. Личная гигиена туриста.
ИБ. Понятие о гигиене, ее значение. Особенности гигиенических процедур в походе. Гигиена тела. Гигиена обуви и одежды.

ППБ. Роль закаливания в занятиях туризмом. Физическая подготовка туристов. Разучивание комплекса физических упражнений.

РБ. Зачет. Встреча с медицинскими работниками. Устный журнал «Туризм и вредные привычки – несовместимы».

     ИБ/ППБ/РБ. Значение гигиены для человека. Гигиенические требования к тренировкам и походам. Особенности выполнения гигиенических процедур в походах различных видов. Гигиенические основы закаливания.
Тема 17. Техника преодоления естественных препятствий.
ИБ. Общая характеристика естественных препятствий. Порядок движения в походе. Меры безопасности при преодолении естественных препятствий. Техника преодоления естественных препятствий. Правила движения в различное время суток и в различное время года. Правила преодоления препятствий. Передвижение по льду. Водные преграды. Преодоления болот.

ППБ. Отработка техники организации переправ через овраг, водные препятствия. Преодоление леса, кустарника, заболоченной местности, завалов. Изготовление самодельного походного снаряжения. Тренировочное занятие по преодолению естественных препятствий.

РБ. Внутрикружковое зачетное занятие. Участие в соревнованиях по технике туризма, организованных туристскими организациями. 

 Внутришкольное соревнование по преодолению естественных препятствий. Контрольно-туристский маршрут.
Тема  18. Как сделать, чтобы о тебе узнали?
ИБ. Как правильно подать сигнал бедствия? Радиотехнические средства. Сигнальное зеркало. Звуковая сигнализация. Флаги-сигналы. Сигнальные костры. Подручные сигнальные средства.

ППБ. Изучение устройства сигнальных средств. Правила обращения с ними. Где и как надо подавать сигналы бедствия? Изготовление сигнальных средств из подручного материала.

РБ. Зачет по теме. Игра на местности «Спасите наши души!».
Тема 19. Факторы риска и факторы выживания.
ИБ. Краткая история выживания. Условия жизни первобытных людей. Развитие цивилизации – увеличение разрыва между природой и человеком. Проблемы и судьбы первых крупных географических экспедиций. История Робинзона Крузо. Современные цивилизации и взаимоотношения людей с природой. Нерешенные проблемы цивилизации. Экология и человечество.Факторы выживания: воля к жизни, готовность к действию, общая физическая подготовка, закаливание, знание приемов спасения.

ППБ/РБ. Решение проблемных ситуаций и задач. Поиск в литературе описания способов преодоления факторов риска. Разработка программы общефизической подготовки, закаливания. Изучение приемов спасения. Психологический тренинг «Воля к жизни». Анкетирование по теме. Зачет по теме. Подготовка лекторской группы. Составление памяток «Как действовать, если...».  Диспут «Каковы перспективы развития взаимоотношений человека и природы?». Факторы риска: голод, жара, жажда, холод, одиночество. Физиологические особенности организма человека в различных природных условиях.
Тема 20. Аварийное ориентирование.
ИБ. Топография. Определение сторон света различными способами. Изготовление компаса из подручного материала. 

ППБ. Тренировочное занятие по отработке умения выдерживать заданный курс. Тренировочное занятие на оценку расстояния. Движение по азимуту, по «легенде». Основы следопытства.

РБ. Робинзонада-1. Тренировочная игра на местности при помощи ночного ориентирования.

 Тема 21. Аварийные комплекты снаряжения.
ИБ. Состав аварийно-спасательного набора. Хранение различных вещей. Использование вещей из набора. Необычное использование обычных вещей.

ППБ. Составление аварийно-спасательных наборов. Укладка наборов. Изготовление укладок.

РБ. Зачет по теме. КТД «Аукцион необычного использования обычных вещей». КТД «Кому понадобится меньше вещей?».

КТД «Кому понадобится меньше вещей?». ИБ. Обеззараживание воды. Сбор воды. Поиск воды. Водносолевой режим. Правила питания в походе и аварийных ситуациях. В чем суть пищи? Что есть, когда нечего есть? Съедобные растения. Рыбалка. Охота. Приготовление пищи в экстремальных условиях.

ППБ. Изготовление рыболовных и охотничьих снастей из подручного материала.

РБ. Робинзонада-2. Ночной двухдневный поход в полевых условиях с минимальным запасом пищи и воды.
Тема 23. Укрытие и жилище в аварийных условиях.
ИБ. Место под бивак в различной местности и в различное время года. Материал для строительства жилища и укрытия. Долговременные убежища. Снежные убежища. Правила ночлега в зимние время года. Костер в различных аварийных ситуациях.

ППБ. Тренировочное занятие по строительству временных укрытий и жилищ.

РБ. Робинзонада-3. Ночной двухдневный поход в полевых условиях со строительством укрытия и жилища по предложенной проблеме.
Тема 24. Первая медицинская помощь в аварийных условиях. 
ИБ. Требования к самоконтролю состояния здоровья. Аварийная аптечка. Природные лекарства. Диагностика пострадавшего. Что можно и чего нельзя делать с пострадавшим?

ППБ. Тренировочное занятие по оказанию доврачебной медицинской помощи. Транспортировка пострадавшего. Оказание доврачебной помощи без специальных медицинских средств.

РБ. Конкурс «Лучший походный врач». Зачет по теме «Оказание доврачебной помощи по предложенному заданию».
Тема 25. Поведение человека во время стихийных бедствий.
ИБ. Что надо и чего не надо делать в зоне стихийного бедствия? Действия при пожаре, грозе, урагане, смерче, пурге.

ППБ/РБ. Зачет по теме. Встреча с профессиональными спасателями
Тема  26. Личные качества туриста.
ИБ. Человек в группе. Виды объединения людей. Коммуникативные качества человека. Человек в нестандартной ситуации. Человек в экстремальной ситуации.

ППБ. Какие качества человеку помогают, а какие мешают в работе группы в нестандартных и экстремальных ситуациях? Анкетирование, анализ анкет. Обсуждение выводов. Беседы с психологом.

РБ. Тестирование. Беседы со специалистом. Психологические тренинги. Диспут «Как выработать характер?».

ТЕХНИЧЕСКИЕ СРЕДСТВА

                     телевизор,

                     компьютер,

                      диктофон,

                      видеокамера.
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