Обращение к неравнодушным людям

НЕ ПРОХОДИТЕ МИМО!

ЛЕТО - уникальный период в жизни ребенка, когда формируется заряд положительной энергии и эмоций, которые так необходимы детям в современном, меняющемся мире.

Кому же, как ни ВЗРОСЛЫМ  нужно сделать все, чтобы этот светлый период в жизни детей не омрачился негативными событиями.

ВЗРОСЛЫЕ  обязаны быть бдительными, уберечь детей от чрезвычайных ситуаций и несчастных случаев.

Если ВЗРОСЛЫМ  не безразлично времяпровождение НАШИХ детей, то: начинайте каждый день с простой процедуры - поговорите со своим ребенком о его планах на день и предупредите, по возможности, обо всех сложных жизненных ситуациях, в которых он может оказаться!

Если МЫ – ВЗРОСЛЫЕ - видим незнакомого НАМ ребенка, и обеспокоены его поведением и состоянием, то: поговорите с ним как со СВОИМ и помогите ему найти гармонию с собой, тем самым, предупреждая и уберегая от необдуманных действий.

ЧУЖИХ ДЕТЕЙ НЕ БЫВАЕТ!

Если МЫ – ВЗРОСЛЫЕ - внимательны и бдительны по отношению к СВОЕМУ ребенку, то: сможем услышать, увидеть, удержать, протянуть руку помощи ВСЕМ детям, которые рядом с НАМИ на реке или в походе, на рыбалке или на футбольном поле.

ОДИНОКИХ ДЕТЕЙ НЕ БЫВАЕТ!

Если НАМ – ВЗРОСЛЫМ - хватает сил строить атомные станции и осваивать информационные технологии, то: хватит душевных усилий взять за руку перебегающего проезжую часть дороги ребенка, тем самым предупредить необратимое.

БЕЗЗАЩИТНЫХ ДЕТЕЙ НЕ БЫВАЕТ!

ЛЕТО – ЭТО МАЛЕНЬКАЯ ЖИЗНЬ! ЖИЗНЬ НАШИХ ДЕТЕЙ - НАША ЖИЗНЬ! 

БЕРЕГИТЕ ЕЕ!

КОМИССИЯ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ И ЗАЩИТЕ ИХ ПРАВ 

ШЕМЫШЕЙСКОГО РАЙОНА
