Информация
о материально-техническом оснащении МБОУ СОШ р.п. Шемышейка в рамках реализации программы Российской Федерации 
«Доступная среда»

· настоящее  время  в  МБОУ  СОШ  р.п.  Шемышейка  реализуется
долгосрочная целевая программа «Доступная среда», которая предусматривает создание полноценной безбарьерной среды для детей-инвалидов, обеспечение их право на получение образования и полноценное участие    в    общественной    жизни.    Программа    «Доступная    среда» предусматривает совместное обучение детей-инвалидов и детей, не имеющих нарушений в развитии. В школе создаются все условия для комфортного пребывания и обучения детей с ОВЗ.
· рамках реализации программы «Доступная среда» в 2015 году проведена реконструкция архитектурной среды МБОУ СОШ р.п. Шемышейка: центральное крыльцо школы оборудовано пандусом стационарным с поручнями шириной 1м с углом 8%. Кроме того, для удобства передвижения были расширены дверные проемы (тамбур с двухстворчатыми дверьми шириной 1,38 м).
Для комфортного пребывания ребенка с ОВЗ на первом этаже МБОУ СОШ р.п. Шемышейка оборудован сантехнический узел для инвалидов-колясочников; кабинет релаксации и обеденная зона в столовой согласно п. 2.4; 5.3-5.4 СНиП 35-01-2001.
В 2015 году в общеобразовательном учреждении была создана сенсорная комната. В настоящее время это идеальная среда, в которой ребенок может не только расслабится, но и получить новые представления об окружающем мире, новые ощущения, сможет зарядиться энергией для активной деятельности. Здесь собрано все необходимое оборудование для формирования представлений о внешних свойствах предметов: их форме, величине, положения в пространстве, имеются игры для развития тактильных ощущений, дидактические игры для детей с ограниченными возможностями здоровья, оборудование для психомоторной коррекции и коррекционной гимнастики.

