Обращение                                                                                                                       министра образования Пензенской области С.К.Копешкиной                                          к родителям

Я хочу обратиться ко всем родителям. Приближается время летних каникул. Не все разъедутся по оздоровительным лагерям, не у всех получится уехать на море или к бабушке в деревню. Прошу вас, будьте особенно внимательны к своим детям в этот период!

         Напоминаю, что в Пензенской области с 2009 года действует закон от 30.06.2009 № 1752-ЗПО «О реализации основных гарантий прав и законных интересов ребенка». Мы входим в число 15 регионов, где действует комендантский час. С 1 января 2011 г. закон ужесточен, повышены штрафы, сотрудники полиции готовятся к дополнительным мероприятиям и рейдам. Законом регламентируется верхняя граница возраста детей – до 16 лет, а также рамки «ночного времени», в период которого дети должны находиться с родителями (лицами, их заменяющими): в период с 1 сентября по 31 мая – с 22-00 до 06-00, в период с 1 июня по 31 августа -   с 23-00 до 06-00.

        Конечно, всех ребятишек этим законом мы не защитим. Но если под жестким контролем родителей они будут находиться хотя бы с 23 часов, то многие будут спасены. Ведь мы же понимаем, что ребенок в 14-16 лет не только может совершить правонарушения, но и сам рискует попасть в положение жертвы. Родители, будьте бдительны!
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